

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

<p>SZERKESZTŐSÉGI IRODA: Nagy-uj-utca Jóna-ház, 1704. sz. alatt. Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adtnak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.</p>	<p>ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy óra 1 frt. HIRDETÉSI DÍJ: Öt-hasbas petitor 2 gyszeri bejelentésért 5 kr. — Helygondj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitási 4 hasbas petitorért 20 kr.</p>	<p>KIADÓ-HIVATAL: Kutasi Imre könyvnyomdája, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház. Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, ugyanint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetémények.</p>
---	---	--

Debreczen, márcz. 15.

A szentpétervári véres eset híre megrendíti egész Európát. A muszka fejedelmi házból nem szokatlanok ugyan a gyilkosságok s kevés uralkodónak jutott a szerencse, hogy természetes halállal végezze be pályafutását; de az orgyilkos összeesküvések szála azelőtt a palota homályában fonták; most aulról jött a csapás, a nihilisták kezei dobták a bombát, mely II. Sándor császár életének végét vetett.

A számtalanszor ismételt merénylet, mely elől a császár eddig mintegy csoda által mindig szerencsésen megmenekült, végre célját érte. A boldogtalan fejedelem sejtette ezt, előre érezte, hogy ez lesz vége s a remegés életéért már évek óta megmérgezte minden percét. Láz aggodalom riasztotta föl éjjel, nappal, sőtét gyanu nehezédett lelkére, gyilkosok töreit, reá szegzett pisztolyok csöveit vélte látni mindenfelé, robbanó bombák durranását képzelte hogy hallja. Nem bizott senkiben s nem talált nyugodt menedéket seholl. Nyomorult élet volt ez, nyomorultabb, mint a legutolsó koldusé. A lázas félelem néha csaknem eszméletétől fosztotta meg a császt. Érezte, hogy mily tehetetlen e titkon lappangó veszély ellen ő a világ leg hatalmasabb uralkodója. Tudta, hogy hibáival a legszigorubb rendszabályok s a zsarnokság semmi eszköze sem képes nyugalmat és biztosságot szerezni neki.

Hogy más uton kísérte meg azt, hogy népeinek szívéhez igyekezzék jutni, hogy teljesítse jogos kívánataikat s a mit a zsarnokság elrontott, azt a szabadsággal gyógyítsa be, — arra nem birta rá szánni magát vagy nem is hagyták volna, hogy rá szánja magát. S így tovább haladt az elnyomás útján. Azt hitte, nem elég erőlyesen használta a vasvesszőt, melylyel addig kormányozta népeit, még keményebben kell tehát sújtani vele. Szibéria, az olombányák, a börtönök megtelek elítéltekkel, a liberalis eszméket anathema sújtotta, minden fölvilágosodott emberben egy-egy nihilistá gondoltak hogy lappang s a kormányzat irány a nyers önkényuralom maradt.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

FRANK és ERNESZT.

Beszély, írta: DAHN FELIX.

Fordította: K. B. G. Y. -né.

(Folytatás.)

— Ejh mit! Hiszen azért szakítja le az ember a rózsákat, hogy gyönyörűséget szerezzenek, s bűnüket ékesítsenek, s ha elhervadnak, frisset szakítsunk. Kevely csillagodat nem hozhatjuk le sz égről — s ha a virágot vízbe tesszük, s gondosan ápoljuk, nagyon soká megtarthatjuk; de te ezt nem teszed, s nem is érdemelsz egy szál virágot sem.

— S mit érünk az örömteljes pillanatok örökös változatosságával?

— Akkor egy rózsakoszorú képezi az életemet — s ez nekem elég!

Erneszt épen — válaszolni akart — midőn Frank hirtelen belépett.

— Hol vagy Anna? Össze-vissza kereslek a kertben. Itt? A könyvek között? Azt skartam mondani, hogy a rózsavőgyben májusi ünnepet tartanak, pompás május-fát állítottak fel s ma este táncz lesz! Cselédeink három szekérral mennek által s épen fel skartam kérni a ti-zteletre méltó Reichart Anna leányasszonyt, hogy tartson velem s ősi thüringiai szokás szerint legyen az én — májusi királyné! — s ezzel tréfás bókot csinált s zóid kalapját megemelté.

— Májusi ünnep? Táncz? Arra kész vagyok — kiáltott Anna. Azonnal felöltözöm!

— Arra semmi szükség, feléle Frank,

Pedig Sándor császár nem volt természeténél fogva kegyetlen, mint a milyeneket Oroszország trónján gyakran láthatunk, a brutális előszak megtesztüléseit, kiken csak a ruha és a külső máz európai. II. Sándort szelid lelkületű, humánus gondolkozású férfinak ismerték, midőn trónra lépett, fogékonyak a nagy és nemes eszmék iránt. A jobbagység neki köszönheti fölzsabadítását, hatvan millió rabszolgát kiemelt a rabigából s barmokból emberekké tette. A lengyel nemzet irányában is a kibékülés, a kiengesztelődés politikáját kezdte követni. Engedmények, társadalmi reformok követték egymást uralkodásának első éveiben.

Hanem gyöngye jellem volt, szilárd akarat nélkül, határozott czélok nélkül, elv és meggyőződés nélkül. Az első mozgalom visszariasztotta az engedmények útjáról. Az 1863-iki lengyel forradalom kiölt lelkéből minden jóindulatot a lázongó nemzet iránt. A moszkvai nemesség föllépése 1865 ben, midőn képviselői alkotmányt kértek tőle, elrémítette. Hatalmát féltette most már minden liberális mozzanattól s görcsösen kapaszkodott az abszolutizmushoz, megutált minden reformot s azt hitte, csak úgy uralkodhatik biztosan, ha eltapossa a szabadelvűség minden csiráját.

Az élete ellen intézett merényletek nem nyitották föl szeméit, csak még jobban elvakították. Nem látta be, hogy a nihilizmus, mely tört fen ellene, csak a kétségbeesett, a jobb sors minden reményétől megfosztott, legszentebb érzelmeiben lálbal tiport nép kebeléből támadhatott. Az önkényuralom átka az, hogy soha sem látja be, miké készíti elő ő maga az erőszakos kitörést, midőn a szabad szellem minden nyilvánulását elfojtja s a mi a napvilágon tán egészen veszélytelen volna, titkos aknába kényszeríti, hol romboló hatásukat nem ellenőrizheti a legfurfangosabb és legkegyetlenebb rendőri hatalom sem.

Megtanulja-e ezt az új uralkodó, ki III. Sándor néven lépett atyja szétzagottatott véres holtteste mellett a trónra? Nem igen hiszszük. A meg-

maradj úgy, ahogy vagy. Rózsaszin nyári ruhád legjobban áll neked. Csak a hajfonatokat egy kissé feljebb köthetnéd meg; virágkoszorúról — hajadba — majd gondoskodom én.

Anna gyorsan kisuhand az ajtón. — Frank követni akarta, de a küszöbnél visszafordult s fivérét — ki a könyves szekrényhez támaszkodott s karjait keresztbe fonva tekintett utánuk — így szólította meg:

— Hát te Ernest nem tartasz velünk? — Köszönöm! Jól tudod, hogy a lármat s a sokaságot nem szeretem, valamint az éjjeli levegőt sem. Ti pedig késő jöttök haza.

— Bizony éjjel előtt semmi esetre sem. No Isten áldjon meg. Azzal eltávozott.

A ház előtti tér megéleknült. Ernest egy másik ablakhoz ment, mely a nagy utra nézett s letekintett; három, koszorúkkal s szalagokkal ékesített parasztszeker állott elő; még a lovak is, melyek vonták — virágokkal voltak felczizomázva. A férfi és nőcseledek vasárnapi öltönyükben — tréfálkozva s nagy nevetések között urándoztak föl s helyezték el magukat a könnyű járműben. Egyik szekezen elkezdtek dalolni:

„Ki a szabadda,
Ifjú leányka,
Ihajhajaj!

Elmult a zord tél,
Tavaszba léptél,
Itt május hava!

Anna kilépett a házból; hájában koszorú volt, két harangvirág és piros rózsákból. Milyen jól nézett ki örömtől kipirult arcácskájával; s mikor őt Frank erős karjaival a kocsi fölégíté, s ő maga is felugrott —

gyilkolt császár véréből nem fog felvirulni a muszka szabadság fája. Politikai gyilkosságok nem szokták az alkotmány alapját képezni. Hogy a trónörököszt szabadelvűnek híresztelték, míg atyja élt, arra nem sokat adunk. Hanem lehet, hogy II. Sándor császár halála nevezetes forduló pont lesz mégis Muszkaország politikájában: a gyöngye és habozó császt vakmerő és erélyes utód váltja föl, ki teljesen át van hatva a pánszláv eszméktől s kinek trónralépte végzetessé válhatik az épen most újra felbolgyatott keleti kérdésre nézve. A bomba, mely II. Sándort megölte, Törökország életét is fenyegeti — és aztán rajtunk a sor.

A császár meggyilkoltatása.

Tegnap számunkban távirataink tudtunk adták olvasóinknak a rettenetes eseményt. Az „Agence Russe“ még a következő részleteket közli a gyilkosságról:

Midőn a császár, követve kíséretétől és a rendőrniszter segédjéitől, a téli palotába hajtatott, a Katalin-csatorna partján, nem messze Mihály nagyherceg palotájának kertjétől, bomba esett a császár kocsija alá, melynek szétpattanó darabjai két cserkesz katonát súlyosan megsebesítettek. Sándor császár kiszált a kocsiából, hogy a megsebesült katonákhoz állapotuk felől kérdést intézzen és nem hallgatott kocsisa kérésére, ki tán sejtve a veszélyt a legnagyobb gyorsasággal akart a téli palotába hajtatni.

Alig lépett ki a császár kocsiából, egy másik odadobott bomba előtte robbant szét, melynek darabjai mind a két lábát szétszaggatták. A robbanás oly heves volt, hogy a csatorna másik oldalán fekvő templom és udvari istálló ablakai összetörték. Mihály nagyherceg, ki szintén a lovardából jött és palotájába hajtatott és Dvorsecky, a rendőrniszter segédje, kin a szétpattanó darabok 45 sebet ejtettek, a császárhoz siettek és őt Dvorsecky kocsiájában a palotába szállították. Egyikét a bűnöseknek, kik a bombákat dobták, elfogták; a másik eltűnt a tömegben. A császár véreszítés következtében még a lépcsőn elvesztette eszméletét. Pár perc múlva ellátták halotti szentséggel, mire négy óra körül meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna. A lakosság a téli palota elé tödült, mely körül a katonaság rondont vont. Midőn a trónörökös távozott a palotából, élénk kiáltással üdvözölte őt a tömeg. Valamennyi templomban imákat tartanak.

A csapatok már letették a kaszárnyákban már az új császt iránt az esküt. Holnap lesz a téli palotában a polgári hatóságok ün-

nepélyes bemutatása és esküvétel; azután megkezdődnek a gyászünnepélyek.

A berlini „Tageblatt“ ugyanazon esetről a következőket jelenti:

Sándor császár épen a diszgyakorlatról tért haza. A Katalin utca, melyen át kellett mennie, meglehetősen keskeny, baíról csatornával jobbról egy fallal határos, mely ember magasságnyi Midőn a császár kocsija hat kozák által körülvéve e helyen ment át, a kocsi alatt hirtelen durranás hallatszott, miáltal az nagyrészt szétzuzatott. A kísérő kozákok egyike rögtön meghalt, egy második megsérült; állítólag egy arra menő tiszt és egy gyermek is megsebesült. Az első durranásnál a császár szeme fölért sérteget meg. A császár kiugrott kocsiából és e pillanatban hangzott a második vézetes következményű durranás. A súlyosan megsebesült császár, tisztjei és az odasiető trónörökös és nagyherceg által kíséretelt haza, téli palotájába. Egész haláláig eszméletlen állapotban volt. Butkin udvari orvos mindjárt lehetetlennek mondogta megmentését; mindazáltal rögtön amputáltatott mindkét lábát. Négy óra felé egy tudóslelkű császár kincsainak és életének véget vetett, miután megelőzőleg a kommuniót fogadta. A gyilkos, kit mindjárt elfogtak, oda kiáltá társainak: „Mondjátok meg atyámnak, hogy a holtakhoz számítson.“ Három egyént elfogtak; egyik revolverrel védte magát. A mint kitudódott, két gyilkos kocsiában jött a császi kocsinak szembe, maguknál tartva a papírba göngyölt bombákat. A tett helye azonnal katonákkal véteget körül. Az első bomba lánghatású, négy lányi átmérőjű nyílást repszett a földben; a másik kevésbé mély nyílást okozott. — Vértócsák és testrészek maradványai fedék a földet; a csatorna tulsó oldaláig minden ablak szétzuzatott. A nép lassan csoportosulni kezdett és a legkomolyabb hangulatban várakozott. Hirtelen négy óra felé hangzani kezdett a halotti csengetyű a téli palotában. Egy tanuló ezen nevetett; a tömeg megakarta őni; a rendőrség közbe lépett és elfogta a tanuló.

A „Wr. Allg. Zeit.“ pedig a következőket írja a véres merényletről:

A császár déli egy órakor egy a nagyhercegné által rendezett ebédre kocsizott, mely ebédhez a császári család számos tagja is hivatalos volt. Az ebéd fél három óra tájban végződött és a császár még ezután rövid ideig a nagyhercegné termében időzött, hol az zongorán játszott előtte néhánydarabot. Allegvigabb hangulatban társalgott a császár a nagyhercegnével és három órakor távozott a palotából. Midőn kocsija egy kis távolságra jutott ettől, a bal kocsiblaak csörömpölve bullott a földre és a nyíláson egy bomba repült a császár lábához, s nélkül azonban, hogy a császárt vagy a vele szemben ülő szárnysegédet megsértette volna. Gyors kézmozdulattal kinyitá a császár kocsija ajtaját és kiugrott belőle, mire az a kísérő kozákok által körülvéteget. E pillanatban közvetlen előtte egy második bomba pat-

adta, a harmadikat is vele járta, — de mikor tőle Frank a negyediket és mindet kérte, hamiskás mosolylyal jegyzé meg, hogy mindet csak nem adhatja neki; a paraszttokkal is kell tánczolni, mert még azt hiszik róla, hogy kevés.

Ezt Frank is belátta s engedett, nem is volt oka megbánni, mert valahányszor tekintetével a leányka szemét kereste, abban a sugárzó választ mindig megtalálta, s olyan szeliden intetetett neki, ha táncz közben találkoztak!

Végül pedig mikor a „leányok táncza“ következett melyben a leányoknak kell a tánczot választani — ragyogó arcczal odarepült Frankhoz, s ünnepélyes bókot csinálva, mosolyogva mondá:

— Sietnem kell bátyámuramhoz, mert bizony még elkapják az orrom elől.
S mikor tánczközben gyorsan tova repültek, — szívélyesen suttagá a boldog ifjú fölébe:

— Édes jó Frankom mennyi köszönettel tartozom neked a mai ünnepért, hiszen olyan nagy — olyan nagy örömet szerezteél nekem!
— Már akkor Frank nem birt a szerelmennek, s a gyönyörnek ellenállni, tánczközben ujjongva pár lányira is fölemelé a megjétt leánykát, erős karjaival újra megkapta, s a többieknek — kik e látványuk tanui voltak — nagy nevetésére s mulatságára — tovább tánczolt vele.

De ez elég volt a kicsikének! Zavartan és szegyllyösen sítte le szeméit; s mikor mig a tánczhelyiséget elhagyta kocsijukhoz mentek azt kérdezte tőle: „Szeret-e?“ anélkül, hogy reá tekintett volna, röviden annyit válaszolt:

— Régen tudod te azt, hogy szeretlek!

tant szét és a czár a földre esett. E jelenetek hihetlen rövid időben történtek meg és csak, midőn a czár vére kezdé a földet pirosra festeni, csak akkor siethettek oda az ott járók. A czár ájtalan feküdt a földön; mindkét lába alaktalan tömeggé lett eldiztelenítve; arca, mely mint ismeretes élénk piros volt, most egészen sápadtnak mutatkozott; néhány perc alatt százával gyülekeztek körülötte és a sebesülteket át azon helyre siettek, ahol a czár feküdt. Kimondhatlan komorság látszott arcaikon és sok időbe került, míg a császárt elvihették. Nem tudták, hogy vajon előbb a sebesülteket ápolására gondoljanak-e, vagy pedig a gyilkosokat üldözzék. Végre, mintegy husz perc után a czárt egy szárnnyal hordták, melyben egy orvos, ki azonnal constátálta, hogy még életben van, bekötözték. A czár 3 óra 45 perczkor halt meg, a nélkül, hogy eszméletre jött volna.

II. Sándor czár.

II. Nikolajevics Sándor 1818. april 29. (17)-én született s 1855. márcz. 2. (február 18)-án lépett trónra. Nevelője Kavelin ezredes, tanítója Sulkowski Vazul, az oroszországi romantikus iskola megalapítója volt. — Későbbi éveiben báró Grimm és Lütke tengernagy voltak még mellette. Nevelésének főiránya, atya akaratához képest, katonai volt. Miklós czár uralkodásának utolsó éveiben ennek utzásai alatt Sándor többször viselte a regensséget; 1848-ban több kényes természetű küldetésben járt a berlini, bécsi stb. udvaroknál. Az uralkodást a krími háború idejében kapta meg. Miklós czár alatt az orosz elem volt túlsúlyban, úgy a katonai, mint polgári ügyekben s az ország táborhoz hasonlított s folyton fegyverkezett. Szabasztól eleste után a párisi béke 1856. mártius 30-án megkötöttén, a czár Moszkvába utazott s kihirdette kormányának békeprogramját. — A minisztérium átalakult s a kancelláriai tisztet Neszerod kezébe Gorkcskoff vette át s csakhamar megkezdte a birodalmi vasúti hálózat kiépítését. A moszkvai koronázás előtt (1856. szept. 7.) még Ausztria ellen demonstratív látogatást tett Berlinben, majd Varsóban, a hol reformokat ígért, de inté a lengyeleket a további „ámodozástól“. A koronázás után kiadott minisztérium miatt az ugynevezett — szentszövetség felbomlott, a czár azonban érintkezni próbált III. Napoleonnal s találkozott is vele Stuttgartban 1857. szept. 17-én, de ezt az osztrák császárral okt. 1-én Weimarban történt találkozás paralyálta.

Ettől fogva 1863-ig a jobbágyok felszabadítása foglalkoztatta a czár kormányát, mi az évben mártius 3-án történt meg; továbbá a hadsereg új szervezése és a közlekedés jobb karba helyezése. Mindezeket nagyban hátráltatta az 1867-iki lengyel forradalom, mely gazdaságilag is sok kárt értett Oroszországnak. A lengyelek szabadságharcza tudvalevőleg szomorú véget ért s a czár a közben folytatott közép-ázsiai hódításait, összeköttetésbe lépett Kínával, az északamerikai egyesült-államokkal. 1863. szept. 20-án ülték meg az orosz birodalom 1000 éves jubileumát. A törökkel egész uralkodása alatt feszült lábon állt, Samy szabadságharcza, a közép-ázsiai hódítások s a Balkán-félszigeten folytatott áskálódás örökké fentartották a feszültséget Orosz-és Törökország közt, mely végre is a múlt évben lezajlott véres háboruban tombolta ki magát. E háborúra tudvalevőleg a belviszonyok tarthatatlansága hajtotta főleg a czár kormányát. — Az országban két hatalmas áramlat volt felszínre: a panszlavizmus és a nihilizmus. Az előbbinek chauvinista szenvedélyét, mely a déli vérokonok felszabadítását sürgette, kellett kielégíteni, hogy a nihilista törekvésekről a lakosság figyelme elvonassék. Tudjuk, hogy ez csak rövid időre sikerült: csak épen addig, a míg a háború tartott, s a nihilista összezúzó föllepése s me-

Frank kezét szorítva sürgetőleg kérdé. — De azzal a csodás igaz érzélemmel szeretsz-e?

Mit sem vársz, hanem a lányokkal kezdett beszélni, kik körülte állottak.

Frank egészen megzavarodott, de még haza kocsiszák közben észlelte, hogy Anna nem haragudott rá: engedte magát a köpenybe burkolni, mit számára hozott, s bizalmasan hajtá fejcsékéjét bal vállára, míg ő a lovakat gyakorlott kezekkel kormányozta.

A májusi éj csodaszép volt; utjak virágzó mezőkön és kerteken vezettt. Az orgona és jaszminok olyan édesen és mámorítóan illatoztak és a lány éjjeli szellő egész áramlattal üzte feljűk a felséges illatot.

Midőn Goldenauhoz közeledtek, egy cserjéből fülemile éneke hangzott; Frank — ki a leányknak nyugodt s egyenlő lélekkel arcán érezte azt hitte, hogy elaludt. S mikor felkelt, az akarta — vette észre, hogy az a szeretetjes szempár, mely bensőséggel tekint az ővébe; s a nélkül, hogy szólott volna, ostorával azon irány felé mutatott, hol a szelíd madár énekelt: s Anna szemét le sem véve róla némán intett neki.

A kocsiában velük volt a cselédség is s így Franknak meg kellett elégedni azzal, hogy a leánya kezét köpenye alatt titokban megszorítsa; Anna viszonozta a kézsorítást s azzal ismét visszavonta kezét; de Frank ezért nem nehezelt.

Megérkeztek Goldenauba s leszálltak a szekerekről. Már éjjeli régen elmúlt. Frank intett a cselédnek, hogy a milyen csendesen csak lehet, fogjanak ki s oszoljanak szét, nehogy az aivó Ernest fölédredjen. Azután Anna

rényletei annak végeztével még vakmerőbbek lettek, míg a mostani merénnyel személtalan kísérlet után törekvéseik végcéljait egyelőre elértek.

A czár 1841. aprilis 28 (16)-án kelt egybe Mária Alexandrowa, előbb Maximiliana Wilhelmina Augosza Sophia Mária császárnéval, ki 1824. augusztus 8-án (juli 27-én) született és leánya volt az 1848. junius 16-án meghalt II. Lajos hesseni nagyherczegnek. Második neje a palota hölgyből kedvesévé, végre czárnővé emelt Dolgorukki herczegnő volt.

Mária Alexandrowa czárnő tavaly halt el, miután már hosszabb ideig betegeskedett. A czár neje halála után tudvalevőleg Dolgorukki herczegnőt, ki már régóta szeretője volt, tetten nejevé.

A czár élete ellen hat kísérlet történt. 1867. előtt három követetett el s különösen az orosz-török háború után, úgy szólván egy-egy mást érték; a czár meggyilkolására irányított merényletek. A nihilisták lapjai fennhirdették, hogy az összezúzó cseléd a czár meggyilkolása képezi s e cél rémületes módon elérhet.

A czár egyenes megtámadása, a czár vasúti vonatai ellen ismételve intézett támadások, a teli palota felrobbantása mindenki élményében van. A czárt folytonosan rendőrei kísérték, a hatalmas birodalom hatalmas ura a legszándakabb életet élte — minden percében a gyilkos kézfől remegve. S az utólrta birodalma székvárosában, fényes nappal, midőn a hatalmas czár oly sok híve által volt környezve.

Hogy e merénylet sikerülhetett, az attentatoroknak a czár közvetlen környezetében kellett összeköttetéselle, befolyással bírn, mindazon rémes hírek, melyek ez összeköttetésék igen magas elágazásáról szóltak, most mint egy valószínűséget nyertek. Sándor czárt is lesújtá az oly sok orosz czár véres tragikumája; — ki tudhatja, hogy kiontott véréből az események mily sora fog feltámadni?

III. Sándor, az új orosz czár, most 36 éves. Az 1845. márcz. 10-én született s 1866-ban nőül vette Maria Zsófia dagmári herczegnőt. 1868-ban született fiok Miklós na yherczeg.

Az új muszka czár manifestuma.

Mi, Isten kegyelméből III. Sándor császár, az összes oroszok uralkodója, Lengyelország czárja és Finnország fejede me stb. stb. ezenel tudatjuk hü alattvalóinkkal: A Mindenható véghetetlen akaratának tetszett Oroszországot súlyos csapással sújtani és ez ország jólétét, II. Sándor czárt magához hívni. Isten káromló gyilkos kezeitől esett el, melyek annyiszor törtek drága életére. És azt ígyekeztek eloltani ezt a drága életet, mert benne látták Oroszország nagyságának és az az orosz nemzet jólétének előmozdítóját és örét.

Hajoljunk meg az isteni gondviselés ezen akaratától és intézkű hozzá fohászainkat, elhunyt atyánk drága lelke nyugalmáért. Mi elfogadjuk tehát az orosz birodalomnak és vele elváhatatlanul összekapcsolt Lengyelország és Finnországnak trónját, melyet elődeinktől örököltünk. Magunkra vállalkuj az Isten által valóinkra fektetett terhet, elve abban az erős hitben, hogy nem fogja tőlünk megvonni a mindenható segítségét. Aldja meg munkánkat, hogy az szeretett hazánk javára váljék! Vezesse kezeinket, cselekedeteinkből szerencse szálljon valamennyi hü alattvalóinkra!

A midőn a mindenható Isten előtt ismételjük a szeretett atyánk által is tett szent fogadalmat, hogy előideink hagyománya szerint egész életünket Oroszország jólétének, dicsőségének és hatalmának fogjuk szentelni, felhívjuk összes hü alattvalóinkat: egyesítsék imái-

után nézett, hogy neki jó éjt kívánjon — de már ez akkor sehol sem volt.

— Bizonyosan a bucsuzást akarta elkérlni — gondolta — jól van, holnap, holnap újra látni fogjuk egymást.

IV. A zivatartban. A szerelmek másnap reggel természetesen újra találkoztak, de Frank hiába kereste a tegnapi hangot s tekintetet. Nagyon félénk a leányknak mélyen érző szive; s mindaddig míg érzelmeiről magának tökéletes meggyőződést nem szerez, — fél attól az erős, idegen hatalomtól, melyet szívében titokban fölédredni lát.

Anna megjédt attól a szenvedélyes kitöréstől, mint Frankon tegnap tapasztalt; az ő érzelme még új volt, s nem eléggé értett ahhoz, hogy egy bizonyos szegényes aggályt leküzdeni tudott volna. Nem tudott, s nem is akart tudni arról semmit, hogy ő Frankot más-ként szeretné, mint eddig; s óvta magát a fenyegető és előre sejtett változástól. Annál-fogva kerülte, hogy Frankkal egyedül legyen, vagy hogy ismét azon a gyöngéd hangon beszéljen vele, mint amaz éjszakán. S ez annyival könnyebben sikerült neki, mert most ismét több időt töltött Erneszttel, kit a betegeskedés újra elővett, s csaknem egy hétig ágyhoz szegeztet.

A legsze-ettelesebb gondal ápolta őt. S ez által Frank — ki az egész napot a mezőn tölté, távol lett tőle tartva. Néhány félre-magyarázhatatlan kísérlet után — hogy ama szálakat, melytől Anna megmagyarázhatatlan ijedséggel hátrált meg — újra összeköss — haljtagat fájdalommal zárá el családását. — Hogy játszott volna veled — azt nem

kat a mieinkkel és azt parancsoljuk nekik: esküdjének hűséget nekünk és utódainknak, Nikolajevics Nikolaj trónörökös nagyherczeg ő császári fenségének! Szent-Péter Krisztus születése után 1881-ik és uralkodásunk 1-ső évében.

A református convent.

(Hatodik nap.)

Budapest mártius 13.

A református convent ma d. e. 11 órakor tartott ülésében folytatta és bevégezte tanácskozásait.

Vay Miklós b. jelenti, hogy a két egyház által az 1868. 53. t. cz. 12. §-a és az 1879. 40. t. cz. 53. §-ának kiegészítése tárgyában együttesen szerkesztett kérvényt a belügyi, közoktatási és igazságügyi minisztereknek, továbbá a képviselőház elnökének, a tegnapi zárt értekezlet által kiküldött bizottság adta. A fogadtatás mindenütt szíves volt. Reményét fejezte ki egyszersmind az elnök, hogy a petícióknak eredménye lesz. A jelentést éljenzással vette tudomásul a gyűlés s folytatta a tanácskozást.

A tanügyi bizottság egy önálló bölcsészeti tanfolyam fölállítását indítványozza. Ez irányban már a tanügyi kérdéseknél történt intézkedés, ennek folytán erre nézve az ott hozott határozatok maradnak érvényben.

Az 1879-dik évi convent által függőben hagyott kérdések ezuttal is függőben hagyottak.

Végül Tóth Sámuel jelenti, hogy a zsinatot előkészítő bizottság tegnap este a következő megállapodásra jutott: A zsinati tagok október 29-én Debreczenben legyenek, hol akkor előértekezlet lesz. Október 31-én a zsinat megnyitását Isteni szívetel előzi meg, melyen az imát a legöregebb superintendus fogja mondani. Rendező bizottság alakítására Révész Bálint mint elnök kéresse föl. A vasúti és gőzhajózási tőrszolgálat ingyenessé vagy esetleg leszállított menetjegyek kiadására kevesessenek meg.

A convent tárgysorozata ezekre ki lévén merítve, Vay elnök köszönetet mond a tagoknak azon buzgalomért, melylyel a tanácskozásokban részt vettek. Bóthy Zsigmond a convent nevében az elnöknek mond köszönetet tapintatos működéséért. — Végül Tóth Pál superintendus rövid imát mond.

Választási mozgalmak.

A választási mozgalom megindult Temes megyében is. E hó 10-én Lippán tartotta a szabadelvű párt első nagyobb értekezletét, melyen mintegy ötszáz választójelent meg. Jelöltül egyhangulag Lázár Ernő ügyvédet kiáltották ki. Lázár, kit küldöttség vezetett a választók körébe, tetszettel fogadott beszédében határozottan a szabadelvű párt hívének vallotta magát.

Sáros megyében igen jól állnak a szabadelvű párt ügyei. Eddig már kétszerte, hogy az eperjesi és zborói választókörleteket a jársékelt ellenlék elveszti a kormánypárt javára. Az első Bujánovics Sándor, a második Hedry Ernő képviseliek jelenek.

A „Rozsnyói Híradó“ szerint Gömör megye egyik kerületében Andrassy Géza gr. fog jelöltül fellépni.

Az ár viz.

A Duna áradása aggasztóvá válik a főváros területén, a csatornák oly mérvben megteltek, hogy az al-dunai részen a vámház körüli felállított szivattyu megkezdte működését, a szilipek elzártak.

Tegnapelőtt egész nap, sőt egész éjjel folyt a munka s folyt ma is. De nem nagy

hiszem! sokkal jobb és tisztább, hogy sem azt tehette volna — gondolá. Tehát csak olyan valamit képzettél, a mi nem létezik. Alapjában nem is bátorított ő fel engem arra, hogy emléjék. Hát mit is tett? Beválasztott a táncba — nos — mert én voltam egyetlen egy barátja a „rózsavölgyben“ s köszönettel tartozott a mulásáért; és hogy a magasba emeltem, azt nem akadályozhatta meg; s kérdésemmel nem felelt egyebet, mint hogy „már régen szeret, azt jól tudhatom.“

S aztán mit tudok én régóta. Csak annyit, hogy megtűr mind a kétönket, Fivérem talán még inkább, ki azt jobban is meg érdemli... De mégis olyan tekintetet vetett reám! — hát miért? Bolond voltam; s méltányos dolog, hogy képzelődéseimért így büntettetem!...

A szerény, s hü lélek így akarta magát lecsilapítani — de ez nagyon nehezen ment, s mindig eszébe jutott a fülemüle, mely hát ezek szerint hiába énekelt volna!

Megkettőztetett igekezettel dolgozott a mezőn, hogy a fájdalomtól megszabadulhasson; s épen jó alkalom volt erre, hogy a tavon, melybe a patak ömlött — egy nagy gáton dolgoztak; s ez minden erejét s ügyességét igénybe vette.

Erneszt pedig — ki betegsége alatt Annát elragadó nőiességének ujjal egy előnyös oldalról tanulta ismerni — elhatározá, hogy ha felüdül, a legelső alkalommal vallomást tessen, s Annának írta való öntudatlan vonalmát — a mit ennél biztosan föltételezett — benne öntudatva fogja ébreszteni. Gondolkodása közben abban állapodott meg, hogy az Anna születés napján élső Juliusban — teendő a fölvilágosító vallomást; és egyidejűleg kelle-

az eredmény, mert a külvárosokban a legkisebb apadás sem észlelhető.

Tegnap az alsó rakodó partot a víz eltele, a belváros számos házának pinczébe a víz behatolt.

A Margitszigetet egészen elönté a víz, mely helyenkiat két lábnyi.

Irodalom és művészet.

Kisfaludy Károly mellszobrának elkészítésével a Kisfaludy-társaság Kiss György szobrászt bízta meg.

Pályázat. Csapó Vilmos kir. kamarás ur pályázatot hirdet Garay János életrajzának megírására. A mű terjedelmül 8—10 nyomtatott iv kívánatik. A szabályszerű jellegű levéllel ellátott pályaművek tisztán leírva és bekötve f. évi decz. 31-éig Gyulai Pál urhoz, a m. t. akadémia első osztályának titkárahöz küldendők. (Budapest, akademiapalota) A legjobb és irodalmi beccsel bíró pályadíja 40 arany. Bírálókul Greguss Ágost, Gyulai Pál és Zichy Antal urak kértettek fel. A kiadás költségeit a pályázathirdető viseli és fentartja magának a jogot az elárúsítás tisztai jóvedelmét közözzéla fordítani. Csapó Vilmos ur megbízásából Császár Árpád. Budapest, 1881. márcz. 10.

Napi hírek.

Márczius 15-ikének lélekemelő emlékünnepéje ma nagy díszel ünnepeltetett meg városunkban. A mint a tegnap közölt program megállapította az ünnepélyesség délután két órakor vette kezdetét, a mikor a főiskola előőrési néptőmeg gyűlt, — mely az impozáns menethez csatlakozott. — Már évek óta nem láttunk ez ünnepélyen oly népes közönséget mint ma. A menet mely a Hatvan utcáig végig a honvéd sirokhoz kivonult a legszebb reudben indult meg. Elöl mentek a főisk. tanulóik, egysületeik szerinti sorrendben, utánok a 48-as honvédek egyenruhákban, a menetet az önkéntes tiszótló-egylet zárta be, mely bandájával együtt testületileg vett részt az ünnepélyen. — A magaslatos ünnepély egyéb részleteire holnap még vizszatérünk, mintán azok lapunk zártakor még nem értek véget.

Az általános jóvedelmi pótadó, továbbá az I. és II. osztályu keresteti adó a f. 1881. évre a m. kir. adófelügyelőség által meg lévén állapítva, végre az országos közmunka adó ki lévén vetve; felhivatnak a város adózó lakosai, miszerint el-készített lajstromokat a városi adókövető hivatalban folyó mártius 18-tól kezdve 8 nap alatt, azaz mártius 27-ig saját érdekükben tekintésük meg, és ha a kivetés ellen alapos kifogások lenne, felszólalásukat, ezen határidőn belül ugyanott annál inkább benyújtják, mert későbbi felszólalásnak hely nem fog adatik. Debreczen, 1881. márt. 10 A városi tanács.

Purim, az izraeliták farsangja ma van. E napon vigásg, jökdév uralkodik az izraeliták közt. Este minden családnál még a legszegényebbnél is lakomát tartanak, — a hol reggelig tartó évs ívás van. A kapu ajtókat az éjjel nem zárják be. Jöhét, mehet mindenki. A gazdagon terített asztaloknál ösmerőst, ös-megtel szivesen látnak s bárki is a legnagyobb veszerzetben részesül. A lakomát az álarcszok egész serege élénkíti, kik ez éjjelen egyik házból ki s a másikba bejárnak.

Fróbel gyermekkert egyet közgyűléséről tegnap szamunkában köztölt értesítésben „a lakuló közgyűs“ helyett „a lakító közgyűlés“ szedetvén ki, a tévészást ezennel helyreigazítjuk.

mesen gondolt arra is, hogy több évi szorgalmának gyümölcse, tudományos munkájának első kötete — addig az ideig elhagyja a sajtót; — az lesz életemnek egyik leg-szebb napja; — a bevégzett munka — gondola magába — mind-járt meg kapja jutalmát!

Ekként gondolkozott, — mikor Szent János napjának délutánján fölkeré a leánykát, hogy a tó körül tennének egy sétát. A hőseg nyomozott volt; már régen nem esett, s ott a mely tó felett pedig mindig a legfrisebb levegő volt. Anna szivesen rá állt. Széles karimájú szalmakalapít hátra kötötte; úgy nézett ki vele, mint egy zarándoknő; s a kert ajtóin kimenne — haladtak a mezőn a tó felé.

Milyen tikkasztó idő! — mondá Anna. miközben megállott; és nézd csak, a halmok felett úgy látszik, mintha zivatart keletkeznék. — Egész nap benn ültem a szobában — válaszolta Erneszt; s oly jól esik a friss levegőt szinom. De ha azt hiszed, hogy utól ér a zivatart, s félsz tőle, — így egyedül megyek. — Ó én nem bánom! mondá Anna mosolygva. Jól tudod, hogy a viharban gyönyörködöm. S ha nem félsz attól, hogy átzárol, — csak menjünk tovább!

Igy haladtak mintegy tíz perczet, a mikor egy kis nyári kunyhóhoz értek, mely a tó közelében egy halmon emelkedett. Már a villámok vörös fényével cikáztak a sötét felhők között, miket a zivatart szele óriási gyorsasággal ragadott magával, s a csattogás mindig rövidkebb időközökben, erőteljesebben, nagyobb robajjal követé a villámsüggárt; már érezte Anna, hogy egy két csöpp homlokára esik, s előttük olyan forgószél kerekedett, mely csalhatatlan előjele a zivatarnak. (Folyt. köv.)

Közvetnyilvánítás. Az Iparegyesületi Takarékpénztár...
Közvetnyilvánítás. Az Iparegyesületi Takarékpénztár...
Közvetnyilvánítás. Az Iparegyesületi Takarékpénztár...

Pajor Emília asszony színtársulatunk kedvelt operette...
Pajor Emília asszony színtársulatunk kedvelt operette...

Földes Antal a helybeli kereskedelmi és iparbank...
Földes Antal a helybeli kereskedelmi és iparbank...

Helyreigazítás. Ezen lap tegnapi száma...
Helyreigazítás. Ezen lap tegnapi száma...

Főhercegnő és kocsis. Az uralkodó ház egyik fiatal tagjának...
Főhercegnő és kocsis. Az uralkodó ház egyik fiatal tagjának...

A debreczeni takarékpénztár tekintetes igazgatósága...
A debreczeni takarékpénztár tekintetes igazgatósága...

A szomszéd Nyiregyházi úri irják...
A szomszéd Nyiregyházi úri irják...

A bécsi tanuló március 13-át kegyelettel ülték meg...
A bécsi tanuló március 13-át kegyelettel ülték meg...

A hajdusoboszlói ref. egyháztanács...
A hajdusoboszlói ref. egyháztanács...

250 kilós válogatott magyar fajú...
250 kilós válogatott magyar fajú...

Bécsi vásár, márc. 8. Felhajtott 4057 drb sertés...
Bécsi vásár, márc. 8. Felhajtott 4057 drb sertés...

Dresdai vásár március 7. A vásáron 474 db volt beföldi...
Dresdai vásár március 7. A vásáron 474 db volt beföldi...

Berlini vásár, márc. 8. Felhajtott 6807 db, mind eladott...
Berlini vásár, márc. 8. Felhajtott 6807 db, mind eladott...

A budapesti terménycsarnok távsürgönye...
A budapesti terménycsarnok távsürgönye...

A mai gabnaptózdé buza kész áruban mérsékelten...
A mai gabnaptózdé buza kész áruban mérsékelten...

Legmagasabb ár gyanánt fizetett 78 k. tiszavidéki...
Legmagasabb ár gyanánt fizetett 78 k. tiszavidéki...

Más magvakban hozatal hiányában nem volt figyelemre méltó...
Más magvakban hozatal hiányában nem volt figyelemre méltó...

Hivatalszámjegyzet: Szokvány b u z a t a v a s z r a 11.15.—11.20.—
Hivatalszámjegyzet: Szokvány b u z a t a v a s z r a 11.15.—11.20.—

Bánásági tenger május—júniusra 5.82—5.84.—
Bánásági tenger május—júniusra 5.82—5.84.—

Szokvány a b t a v a s z r a 6.30.—6.35.—
Szokvány a b t a v a s z r a 6.30.—6.35.—

Közgazdaság. ERDÉSZET.

Mindenki előtt ismeretes, hogy az 1879-dik évi XXXI. törvény...
Mindenki előtt ismeretes, hogy az 1879-dik évi XXXI. törvény...

Ezen törvény szövegének magyarázatára nézve...
Ezen törvény szövegének magyarázatára nézve...

Az 1879. év második felében Vácson Kassai Adolt szerzőtől jelent meg egy...
Az 1879. év második felében Vácson Kassai Adolt szerzőtől jelent meg egy...

Ujjabban népszerű nyelven kérdés és feleletekben...
Ujjabban népszerű nyelven kérdés és feleletekben...

Miután helybeli polgártársaink nagy része érdeklődött...
Miután helybeli polgártársaink nagy része érdeklődött...

Ugyanitt az új erdőterv ára 40 kr. Z. J.
Ugyanitt az új erdőterv ára 40 kr. Z. J.

Sertésüzlet. Az első m. sertésüzlet és kölcsön előlegező...
Sertésüzlet. Az első m. sertésüzlet és kölcsön előlegező...

Budapest Kőbánya márt. 14. Miután szórványosan hoztak magyar...
Budapest Kőbánya márt. 14. Miután szórványosan hoztak magyar...

Az első m. sertésüzlet és kölcsön előlegező...
Az első m. sertésüzlet és kölcsön előlegező...

Budapest Kőbánya márt. 14. Miután szórványosan hoztak magyar...
Budapest Kőbánya márt. 14. Miután szórványosan hoztak magyar...

Az első m. sertésüzlet és kölcsön előlegező...
Az első m. sertésüzlet és kölcsön előlegező...

250 kilós válogatott magyar fajú 50—59 1/2...
250 kilós válogatott magyar fajú 50—59 1/2...

Bécsi vásár, márc. 8. Felhajtott 4057 drb sertés...
Bécsi vásár, márc. 8. Felhajtott 4057 drb sertés...

Dresdai vásár március 7. A vásáron 474 db volt beföldi...
Dresdai vásár március 7. A vásáron 474 db volt beföldi...

Berlini vásár, márc. 8. Felhajtott 6807 db, mind eladott...
Berlini vásár, márc. 8. Felhajtott 6807 db, mind eladott...

A budapesti terménycsarnok távsürgönye...
A budapesti terménycsarnok távsürgönye...

A mai gabnaptózdé buza kész áruban mérsékelten...
A mai gabnaptózdé buza kész áruban mérsékelten...

Legmagasabb ár gyanánt fizetett 78 k. tiszavidéki...
Legmagasabb ár gyanánt fizetett 78 k. tiszavidéki...

Más magvakban hozatal hiányában nem volt figyelemre méltó...
Más magvakban hozatal hiányában nem volt figyelemre méltó...

Hivatalszámjegyzet: Szokvány b u z a t a v a s z r a 11.15.—11.20.—
Hivatalszámjegyzet: Szokvány b u z a t a v a s z r a 11.15.—11.20.—

Bánásági tenger május—júniusra 5.82—5.84.—
Bánásági tenger május—júniusra 5.82—5.84.—

Szokvány a b t a v a s z r a 6.30.—6.35.—
Szokvány a b t a v a s z r a 6.30.—6.35.—

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.
A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.

Budapest márc. 15. (Érkezett délután 4 óra 50 perckor.)
Budapest márc. 15. (Érkezett délután 4 óra 50 perckor.)

Pétervár, március 14. A „Wiener Allgemeine Zeitung“...
Pétervár, március 14. A „Wiener Allgemeine Zeitung“...

Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...
Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...

Pétervár, márc. 14. A „Herold“ a következőket...
Pétervár, márc. 14. A „Herold“ a következőket...

Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...
Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...

Ma reggel az utcákon titkos jegyű czédulákat...
Ma reggel az utcákon titkos jegyű czédulákat...

Pétervár, márc. 14. A „Herold“ a következőket...
Pétervár, márc. 14. A „Herold“ a következőket...

Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...
Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...

Ma reggel az utcákon titkos jegyű czédulákat...
Ma reggel az utcákon titkos jegyű czédulákat...

Pétervár, márc. 14. A „Herold“ a következőket...
Pétervár, márc. 14. A „Herold“ a következőket...

Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...
Az elfogott merénylő bányász-növendék császári...

delte el és néhány lépésnyi távolságban megpillantotta...
delte el és néhány lépésnyi távolságban megpillantotta...

Az egész s z e g i é s t r a n s i t ó s z á l á s k o b a n 4 é n m a r a d t 9 6 2 3 , h o z z á j a t t o t t s z e r b i a i 1 0 0 3 , r o m á n i a i 4 1 5 1 , l e t t 1 4 , 7 7 7 , e l h a j t a t t o t t 3 4 6 2 , m a r a d t 1 1 , 3 1 5 d b é s p e d i g 2 3 6 2 s z e r b i a i , 8 9 5 2 d b r o m á n i a i . E z é v b e n f o l y ó h ó 4 - i g 6 7 6 , i n n e n 1 1 - i g p e d i g 1 4 9 d b l e t t e g é z s z e g i s z e m p o n t b ó l m e g s e m m i s i t v e .

Bécsi vásár, márc. 8. Felhajtott 4057 drb sertés, ezek között 1720 drb orosz-lengyelországi. A nem magas árak mellett, a nehezebb sertések ára 53—55 frt, középszerűeké 49—52 frt, sülők 36—48 frt.

Dresdai vásár március 7. A vásáron 474 db volt beföldi, 684 drb magyar és oláhországi sertés. Árak a beföldieknél 62 fillér, magyar 63, oláhországi 42 fillér, oszviacsinai 60, fél kilónként.

Berlini vásár, márc. 8. Felhajtott 6807 db, mind eladott. A mecklenburgi ára 56—60 marka, oroszországiaké 44—50 m, magyar 55—56 m.

A budapesti terménycsarnok távsürgönye. — Budapest mártius 14. —

A mai gabnaptózdé buza kész áruban mérsékelten kinálott. Minthogy a piacra került áru jobbára silányabb minőségekből állott, a malmok nem igen vásároltak és az üzérkedés figyelmét csak a jobb minőségű áru felé irányult, mely szilárd árulással kelt el. A forgalom mintegy 8000 méterházára rugott.

Legmagasabb ár gyanánt fizetett 78 k. tiszavidéki búzért 12.85 frt, legalacsonyabb ár gyanánt fizetett 73 k. oláhországi búzért 10 frt 25 kr.

Más magvakban hozatal hiányában nem volt figyelemre méltó üzlet.

Hivatalszámjegyzet: Szokvány b u z a t a v a s z r a 11.15.—11.20.—
Bánásági tenger május—júniusra 5.82—5.84.—
Szokvány a b t a v a s z r a 6.30.—6.35.—

Bécs, március 14. (Ered. sürg.) A Pol. Corr. jelentése: Tegnapi a közoktatásiügyi miniszter Novakovic-nál összegyűlt a kormány-club, mely az összes képviselők túlnyomó többségét képezte. Novakovic meleg hangú beszédet tartott a Bantoux-vari szerződés érdekében, melyet a jelenlevő képviselők nagy tetszéssel fogadtak.

Bécs, március 14. (Ered. sürg.) A Pol. Corr. egy philippopolit tudósítása szerint az ottani angol főconsulatusi hivatal főnöke Mr. Stephen, aki a mohamedáni lakosság panaszainak megvizsgálására utazott Burgas és környékére, már visszatért. Hasonlóképpen visszatért Philippopolisba a már hónapok óta szabadságon levő francia consul Mr. Langlais is. Az ottani osztrák-magyar főconsulatus főnöke, Pioinbazzi pedig rövid időre Konstantinápolyba ment.

Bécs, március 14. (Ered. sürg.) Caneából jelentik a Pol. Corr.-nak, hogy a porta rendelete által Krétán szándékolt államjark eladása, tekintve a lakosság nagy elkeseredését, ez idő szerint nem történhet meg. Daczára az Athénben működő krétai bizottság felhívásainak, hogy továbbig nyugodtan maradjanak, a krétai görög lakosság hangulata igen izgatott.

Erték és váltó-folyam a bpesti tőzsdén.

— Március 14. —

	Útlevél	Arany
Magyar vasúti kölcsön	127.25	127.50
" 1889. keleti v. áll. kötv. 5%	85.25	85.50
" 1873. " " ar. v. ez. " "	102.50	103.—
" 1876. " " arb. " "	88.—	88.50
" nyereségykölcsön 100 frt.	115.25	115.50
Tiszai és szegedi kölcsön 4%	108.—	108.50
1871-ki magyar államkölcsön 5%	—	—
1878-ki " " " " " "	104.—	104.25
Magyar aranyár. adóm. 6%	112.—	112.15
Földtehermentes. kötv. magy. 5%	96.75	97.52
" " " " " "	96.75	97.25
" " " " " "	—	—
" " " " " "	94.75	95.25
Magy. jelz. urb. vált. kötv. 5%	91.75	92.25
Szülődézsma vált. kötvény	94.50	94.75
Pestvárosi kölcsön 1870-ből 6%	108.75	109.25
" " " " " " " "	108.75	109.25
Budapesti kölcsön 1880.	99.50	100.—
Magyar áll. hitelbank részv.	265.—	265.50
Osztrák magyar bank részv.	816.—	820.—
Első hazai takarékpénztár	8800.—	8900.—
Magyar földhitelintézet záloglev. 5 1/2%	102.25	102.50
" " " " " " " "	100.75	101.—
" " " " " " " "	—	—
" " " " " " " "	94.—	94.25
Osztrák hitelintézeti sorjegye	181.—	181.25
Cs. kir. arany (vert)	5.53	5.55
Osztrák magyar 8 frtos arany	9.29	9.31
20 frankos arany	9.29	9.31
Német birod. bankjegy 100 m.	57.15	57.20

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vertesi Arnold.

Hirdetés.

Van szerencsém a folyó évi országos képviselőválasztás alkalmára az ahhoz szükségelt

ZÁSzlÓK

s egyéb hasonló czikkekről a legjutányosabb árakon készített árjegyzékemet ezennel a mélyen tisztelt választó-bizottságnak becses figyelmébe ajánlani.

Zászló-árjegyzék:

1 sz. band. lob. 1 róf 78 cm. — fit 80 kr	5 sz. 3 róf 2 mét. 33 cm. hosz. 4 frt 50 kr
2 " 1 1/3 róf 1 mét. ho-z 1 " 20 "	6 " 4 " 3 " 12 " " 5 " 50 "
3 " 2 " 1 1/3 " " 2 " 20 "	7 " 5 " 4 " " " 7 " 50 "
4 " 2 1/2 " 2 " " 3 " 50 "	8 " 6 1/2 " 5 " " " 9 " — "

A zászlók nemzeti színben a legjobb kazmír szövetekből, rojtok, aajtók, fényezett rudakon, bádog-láncsával és kívánt felirattal ellátva, tettebbi árakhoz érhető.

Választási tollak:

1000 db 1 tollas 1 levél felirattal 14 frt	1000 db 3 tollas 1 levél felirattal 22 frt
1009 " 2 " 1 " " 18 " " "	Kortess-tollak 1 darab 1 " "

A tollak s levél felirattal kívánat szerinti színekben lehetnek. Selyem-zászlók lioni faiból színes vagy aranyozott feliratokkal, külön megegyezés szerint.

Vidéki rendelések azonnal eszközöztetnek és jól csomagolva utánvét mellett küldetnek. Nagyobb megrendeléseknél fentebbi áraknál, százállékok adatnak. Egyszersmind bátorodom disztiményi tárgyakat, ugymint czimereket, transparenszeket stb ajánlani.

Rumbold B.,

Választási zászló gyár Budapest, Muzeum-körut 29. sz.

Midőn legnagyobb szükségben vagyunk, Isten segítye legközelebb hozzánk.

Egy felgyógyult saját szavai.

Gyógyítása a légzési, táplálkozási szerveknek és a tökéletes elgyöngülésnek a valódi HOFF JÁNOS-féle maláta tápszernek által

A legtöbb európai fejedelem cs. kir. udvari szállítójának, HOFF JÁNOSNAK, az arany koronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendjelek lovagjának, Bécs, gyára: Grabenhof 2., gyári raktára, Stadt, Graben Bräunerstrasse 8. Berlin, 1880. Örömmel kell önnek bevallanom, hogy az ön maláta-kivonat-egészségi sérenek élvezete menté meg életemet. Nagyon hosszú ideig gyomorbeteg valék és testi állapotom idővel mindinkább rosszabbra fordult; végre már alig válek képes valamit enni, mert az elfogyasztott tápanyag gyakori hányás által ismét kijött; magam annyira elvesztém reményemet, hogy életem végére készütem elő.

Eközben eszembe jutott, hogy évek előtt jó sikerrel használtam az ön maláta-kivonat-egészségi sorét. Haladéktanul ismét alkalmaztam és azonnal oly könnyűséget éreztem, mint már régen nem. A hányás megszűnt, az ételérök, melyek már csaknem kialudtak, újra föléledtek; némsokára már táplálékot is vehettem magamhoz, nagy fájdalomaim napoként kevesebédtek.

Három hét folytán használtam csodálatos sorét és most teljesen helyre vagyok állítva, amiért is önnek és Istennek mondom köszönetet.

Készséggel adok szó, vagy írásbeli kérdésekre felvilágosítást, hogy ez által csak némileg is kifejezhessem köszönetemet megmentett életemért. — Kérek 28 palack maláta-sört és 5 zacskó maláta-czukorkát beküldeni.

Öz. KNOBLOCH, Wienerst. 29

Európa felségei, a világ tudományos férfjai, valamint számtalanok a nagy közönségből

elismerék a HOFF JÁNOS-féle maláta-készítmények gyogyerejét és testi elgyöngülését, a gyomor és altest, a mell és tüdő-bajainál, vérszegénységénél, sorvadása stb. a legjobb sikerrel alkalmazták. Magas elismerések: I. Vilmos, Németország császára; „Az ön szép maláta-kivomata.” — Ferencz József, Ausztria-Magyarország császár-hercege; „Szívesen kiténtem önt.” — Szászors. ág királya: „Egészséges hatással bír; a királynéra.” — Dánia királya: „Eszerehetők gyogyereivel bír.” — Maklenburg-Schwerin nagyhercege: „Fogadják elismerésemet.” — Orvosi vélemények: Dr. Traube, Dr. Gräfe stb. Berlinben Dr. Granichstten, Bécsben: Dr. Jauchczy, Szt.-Pétervárott, Dr. Pietra Santa, Párisban és még több ezer orvos a HOFF-féle maláta-kivonatot a legkitünőbb tápanyagnak ismerik el.

Intés! Csak valódi HOFF JÁNOS-féle maláta-készítmények kérendők, melyek el vannak látva a cs. kir. védjegygel (a feltaláló arczképevel). (Mások nem valódi készítményeiben hiányzanak a gyogyerejü füvek és a helyes HOFF-féle készítmésmód és orvosok állítása szerint ártalmasak is lehetnek. (A valódi HOFF-féle maláta-czukorkák kék papírban vannak.) Főraktár helyben: RICKL J. Z. és CSANAK JÓZSEF kereskedésében.

856/1881.

Építési árlejtési hirdetmény.

Szabad kir. Debreczen város tulajdonát képező s a Széchenyi laktanya udvarában levő külvásártéri sátraknak honvédségi czelokra leendő átalakítása elhatározta van, ezen munkálatokra f. évi márczius hó 23-án délelőtti 9 órákor a városház nagy tanácsstermében — zárt ajánlatoknak elfogadása mellett is — nyilvános szóbeli árlejtés tartatik.

- Az egyes munkálatok következőleg vannak előírnyozva:
- I. Kőműves munka s anyagjai 1413 frt 95 kr.
- II. Ács munka 1161 frt 49 kr.
- III. Asztalos, mázó és üveges munka 486 frt 25 kr.
- IV. Lakatos munka és vasárak 222 frt 40 kr.
- V. Bádogos munka 296 frt 10 kr.

összesen 3580 frt 19 kr.

A zárt ajánlat akár az összes vállalatra, akár minden egyes munkanemre nézve külön-külön is megtehető.

Az árlejtés akként tartatik, hogy először az összes munkálatok tűz-tnek ki nyilvános szóbeli árlejtésre, azután az egyes munkálatok külön-külön becsáttatnak árlejtés alá, s

végül a szóbeli árlejtés befejezte után a zárt ajánlatok fognak nyilvánosan felbontatni.

A terv, költségvetés és árlejtési feltételek a mérnöki hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy a fentebb kitett napon és órában az előírnyozott összeg után számítandó 5% bánatpénzzel ellátva a kitűzött helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli zárt ajánlataikat — melyekben a teendő árleegedés számokkal és betűkkel világosan kiírandó — az 5% bánatpénzzel melegelese mellett a fent kitett árlejtési napnak azaz f. hó 23-ik napjának délelőtti 9 órájáig a polgármesteri hivatalhoz azon nyilatkozatuk kíséretében küldjék, hogy a terv, költségvetés és árlejtési feltételek előttük ismeretsek, s az utóbbiaknak magukat alávetik.

Végül megjegyeztetik, hogy később beérkezett vagy szabályellenesen szerkesztett ajánlatok figyelmén kívül hagyatnak, s hogy a bánatpénz készpénz helyett óvadékképes értékpapírban is nyújtható, mely a napi árfolyam szerinti értékben fogadtatik el.

Kelt Debreczenben, 1881. márczius 9. A városi tanács.

Debreczen, 1881. nyomtatott a kiadó tulajdonos Kutasi Imre könyvnyomdájában.

Mint gyógymód minden időben használható.

VALÓDI WILHELM

Mint gyógymód minden időben használható.

VÉRTISZTÍTÓ-THEA

(vértisztítószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosan ható vértisztítószer van előismerve.

Engedélyezve a cs. kir. udvari iroda 1858. deczember 7-iki határozata szerint.

Eredménye bizonyos, hatása kitünő.

Cs. kir. 6 félsége által a hamisítás ellen védett. Bécs, 12. máj. 1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; mint semmi más thea, a test minden részét átjárja és belső használat által minden betegségre hajlandóságot eikerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyogyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábának és megrogzított bajnak; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező betegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arcon és syphilis kiütéseknek.

Feltünő kitünő eredményt mutatott e thea a máj és lép bedugulásánál, valamint a hámorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyomorerőtlenségeknek, albedugulásoknál, polutióknál, férfi elerőtlenedéseknél, stb.

Szenvedéseket, -skropholus betegségeknek és mirigydagasztatoknál, e thea tartós használata után kigyógyít.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neunkirchenben kapható.

Egy csomag 8 részre osztva, az orvos rendelése szerint készítve használati utasítással 1 frt., csomagolás és bélyeg 10 kr.

OVAS. Minden hamisított vásárlást kikeüldés, WILHELM-féle köszvény és csúzeleles thea kérendő, mert hasonló jegyű, de név nélküli hamisításokat is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm féle köszvény és csúzeleles vértisztító thea kapható: Debreczenben: Berghoffer István fűszerkereskedésében. Budapestben: Török József gyógyszertárban, Thallmayer A. és társánál. Csabán: Biener B.-nél. Egerben: Köllner Lőrincznél. Nagyváradon: Jankó Antalnál. Gyöngyösön: Mersits Nándornál, Miskolcon: Ujházy Álmánál. Nagy-Bányán: Haracsek F.-nél Nyire gyűlán: Pitscher Gyulánál, Sátoralja-Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

Csász. kir. kizárólag szabadalmazott

PATENT-DISZ-EVŐ-ESZKÖZÖK.

A szabadalmazott-disz evő-eszköz a legújabb, legelegánsabb és legjobb a mindennapi használatra. Föltétlenül a legszebb disz minden háztartásban. Az atább felsorolt eszközök minden drbjában, kés, villa stb. ben egy pompásan sikerült drágakö imitatio: amethyst. Opal. Saphir. Rubin. Smaragd, stb. van beillesztve. Az összes következő felsorolt árak teljesen ezüst-fehér érozóbb készítvék, mely még sok évi használat után is valódi ezüstszínet megtartja. A következő felsorolt tárgyaknak fehéren maradás 10 évi biztosítottatik. Következő 24 drb szab. ékszer-esztali eszköz ára összesen 7 frt 75 kr.

- 6 db szab. ékszer-asztali kés.
- 6 " " " " " villa.
- 6 " " " " " evő-kanál.
- 6 " " " " " kávé-kanál.

Összesen 24 drbnak mesés olcsó ára csak 3 frt 75 kr. írásbeli jótállás mellett a minősége és fehéren maradásáért, 48 drb ezen eszköz együttes vételével egy ezüstszíni egyesesen e czédra készített tokban szállítjuk csak 7 frtért mind a 48 darabot. Ezeket kívül ajánljuk: szabadalmazott-ékszer-levessmerítőt drb 50 kr.; tejmérőt, szab. 35 kr.; főzelelkanál szab. tömör 45 kr.; nagy tálaló tálozát 90 kr.; 1 tejkanna, középnyagságu 2 frt 50 kr.; egy theaskanna középnyagságu 3 frt; czukor szelenczét szegély és fedéllel 1 frt 80 kr.; 1 czukor szelence legfinomabban véssett 2 frt 40 kr.; asztali gyertyatartót, elegans, magas göthalaku párját 2 frt 25 kr.; ugyanaz legfinomabban vésve 3 frt 25 kr.; bors- és sótartó 60 kr.; ezet- és olajtartó, 2 részű köszörlött kristály üveggel 3 frt 50 kr.; 4 részű 4 frt 75 kr.; asztali tüzelőszertartó, piramíd 1 frt 20 kr.; dohány szelenczék, vésve, ruganyos fedéllel 1 frt 25 kr.; üveg-dugókat komikus alakokkal 3 drb 60 kr. és még ezer más tárgy, 10 évi jótállás mellett minden árucikknek úgy annak fehéren maradása és legjobb minőségükért.

Megrendelések utánvétellel, vagy az összeg beküldése mellett pontosan és lelkiismeretesen teljesítetnek, a megrendelések intézendők:

BLAU & KANN, General-Depositaire, Wien, I. Heinrichshof.
NB. Száz meg száz köszönő és elismerő iratok iródukbán nyilvános megtekintés végett szolgálatra állanak; utánzás és hamisítás törvény szerint büntetettnek.

SÉRVSZENVEDŐKNEK



eztlen gyogyhatást gyakorol. Egyszerű 4 1/2 frt. Kettős 7 1/2 frt.

Megrendeléseknél kérem megjelölni jobb, ha vagy kettős-e, mint szintén a kötő nagyságát és bőségét is. Ezen kívül gazdag raktáram van ruganyos sérvtől stb., suspen-órium tricoton, szárvashört és gummiból, ez utóbbiaknak az a czéljuk, hogy a tágul az megakadályozzák. Ajánlom még a következőket: Méhfeccendők, gumi ágybetéletek, periodtáskák, legpárnák, prezervatívumok, gummiharisnyák és mindennemű gummiarúk, nagyválasztékban és szolid árak melle t.

J. G. ZIEGER sérvtöltő készítő. Wien, I. Graben, 29. Frattnerhoff.

TAVASZI

FÉERFI ÖLTÖNYÖK, Gyermek öltönyök Tavaszi felöltönyök

RENDES ARON ALÓL KAPHATÓK AZ ÁLTALÁNOS BAZÁRBAN Debreczen, Nagy-várad utóza, a megyeháza mellett.

Ugyauott arany s ezüst ékszer, arany s ezüst órák nagy választékban kaphatók.